



抖音视频拜年 机场便利服务 实现互免签证

# 世界多国欢迎中国游客去过春节

新华社北京2月14日电 在中国人欢度农历龙年春节,多个国家采取多种措施吸引中国游客到访。

瑞士日内瓦旅游局局长热尼耶给中国人拜年的视频在抖音平台获得超过1000万点击。视频中,热尼耶身穿中国东北大花套装修饰于日内瓦街头,举起双手行拱手礼,用地道的普通话向中国人拜年。

这条视频走红后,热尼耶在社交媒体上又发布一条主题是“祥龙纳福”“日内瓦民众祝福大家新春快乐”的视频。日内瓦多家酒店、博物馆的员工在视频中用普通话拜年,热尼耶依旧身着大花套装修饰,进一步拉近与中国观众的距离。

日内瓦旅游局市场经理赵蕾表示,疫情前日内瓦的首要游客来源市场一直是中国,疫情后日内瓦在中国游客中的吸引力有所下降,因此日内瓦为吸引中国游客采取了措施,如提升支付系统便利化以及城市导览便利化等。

在希腊,雅典国际机场12日为为中国游客举办春节庆祝活动。一群身着节日红色装扮的希腊年轻人穿行在排队值机的人流中,高擎舞龙道具。象征着成功与力量的金龙在机场大厅舞动,营造出中国传统节日的喜庆气氛,让中国游客感受到宾至如归。

雅典国际机场公关与营销总监帕帕佐普卢说,该机场今年为中国游客提供更多便利服务,包括提供中文信息服务标识、在机场免税店聘用讲中文的人员、提供扫码支付服务,机场大厅还将推出可提供中文服务的移动机器人。

希腊国家旅游组织秘书长弗拉加基斯



表示,希腊将推出符合中国游客需求的综合旅游服务产品,努力丰富旅游产品中的文化、健康、美食等元素。

在埃及,开罗中国文化中心联合埃及旅游促进局10日在开罗国际机场举办“欢迎中国游客来埃及过大年”仪式,迎接当天抵达的300余名中国游客。欢迎仪式上,埃及旅游促进局向中国游客赠送了富有埃及特色的新年礼物,祝贺中国游客新春快乐。

耳边是“恭喜发财”的歌曲旋律,街边建筑装饰着金色长龙,身边走过身着汉服和唐装的游客……这些常见于中国春节的场景,也出现在马来西亚首都吉隆坡。

不少业内人士表示,吉隆坡浓浓的中国年味与中马两国实现互免签证关系密切。马来西亚媒体形容,中马互免签证的效果可谓“立竿见影”。马来西亚旅游促进局副局长杨顺兴表示,龙年春节,中国游客选



▲中国游客在开罗机场展示埃及旅游促进局赠送的新年礼物

▲巴西“城市花园”桑巴舞校参加狂欢节游行,表演主题为“穿越智慧之路 孔雀遇见龙——巴西-中国文化之旅”,庆祝巴中建交50周年并致敬中国龙年 新华社发

择马来西亚作为旅游目的地的意愿显著上升,吉隆坡、马六甲、沙巴州、云顶高原等都是热门目的地,一些酒店入住率超过90%。

农历除夕,马来西亚总理安瓦尔到马六甲鸡场街参加活动,与当地市民和游客一起感受浓浓的春节氛围。大年初一和初二,马来西亚旅游、艺术和文化部长张庆信专程到吉隆坡国际机场迎接中国游客,并为他们带去纪念品。

“全美各地年轻人一直在等待这一刻”

## 拜登“带头转身”拥抱TikTok

春节期间,美国总统拜登在社交平台送出了新年祝福,还兴致盎然地玩起了TikTok(抖音国际版)。据央视消息,拜登11日晚在TikTok平台上首次亮相,24小时内连发四条短视频。

拜登的举动引发部分美国政客的不解和担忧。毕竟,此前正是拜登签署法案,以所谓国家安全为由,规定美国联邦政府雇员不得利用政府机构设备使用TikTok。

拜登“带头转身”究竟为何?或许,可以从越来越近的美国总统大选以及TikTok的影响力中找到答案。

### 部分政客不满

“选特朗普还是拜登?”“别开玩笑,拜登!”

拜登11日正式加入社交平台TikTok,在几段约30秒的短视频中以快问快答的形式回答一系列问题。首条短视频上线第一天,便获得了约600万浏览量。

据拜登竞选顾问介绍,拜登的TikTok账户由竞选团队运营,将像在其他社交媒体上一样定期发布内容。

不过,拜登网感十足地亮相TikTok,很快招致了美国两党部分政客的不满。

民主党参议员华纳表示,他担忧拜登竞

选团队加入TikTok的决定对美国国家安全造成影响。“我认为,我们仍需要找到方法跟印度队的举措,印度已经禁止了TikTok。”

### 禁令仍然有效

在12日白宫举行的新闻发布会上,有记者问“为什么总统允许他的竞选活动在TikTok上进行”,美国国家安全委员会发言人柯比建议记者向拜登竞选团队咨询。

柯比表示,从国家安全委员会的角度来看,“对在政府设备上使用TikTok的国家安全担忧没有改变,这一政策仍然有效”。

当记者追问“白宫和竞选团队之间是否讨论过使用TikTok是否合适”时,柯比回答“无可奉告”。

之后,白宫新闻秘书皮埃尔表示,她事先不知道拜登竞选团队计划推出一个TikTok账户,“我不会就任何战略或类似的事情与竞选团队进行沟通”。

一段时间以来,美国政府以及一些国会议员频繁拿“国家安全”说事,无理打压TikTok。对此,中国外交部发言人汪文斌表示,数据安全问题不应成为个别国家泛化国家安全概念、滥用国家力量无理打压别国企业的工具,美国迄今未能拿出证据证明

TikTok威胁美国国家安全,理应停止在数据安全问题散布虚假信息,停止无理打压有关企业,为各国企业在美国投资经营提供开放、公平、公正、非歧视的营商环境。

### 用户群体庞大

禁令在前,拜登团队仍要“反其道而行”,背后原因实则非常现实。

美国大选越来越近,拜登团队显然深知社交媒体和流量意味着什么,也更明白,拥有庞大年轻用户群体的TikTok对常被外界担忧年龄问题的拜登意味着什么。

有分析认为,拜登团队“拥抱”TikTok的行为相当务实,利用TikTok平台吸引青年选民正是竞选战略的一部分。

有媒体指出,坐拥庞大用户群的TikTok已成为强大助选工具。2022年TikTok的美国用户数约为1.5亿,即便是在美国政府不断打压下,这一数字仍在增长。TikTok首席执行官周受资1月31日在美国国会作证时称,每月有超过1.7亿美国人使用TikTok。

当拜登账号出现在TikTok之时,美国Z世代内容创作者帕纳斯指出:“全美各地年轻人一直在等待这一刻。”

本报记者 王若弦

## 韩国古巴宣布建立外交关系

新华社首尔/哈瓦那2月14日电 据韩国外交部14日消息,韩国与古巴两国驻联合国代表处当天在美国纽约交换文件,决定建立大使级外交关系。

韩国外交部说,两国建交是韩国加强对中南美洲外交的重要转折点,为扩大两国经济合作及助力韩国企业进入古巴奠定基础,将为扩大两国实质性合作作出贡献,韩国政府将与古巴政府积极协商开设常驻外交机构等后续措施。

同一天,古巴外交部发布公报宣布,古巴与韩国通过两国常驻联合国代表团交换外交照会,建立外交和领事关系。公报说,两国建交符合联合国宪章的宗旨和原则、国际法以及《维也纳外交关系公约》规定。

## 印尼国防部长赢得总统选举

新华社雅加达2月14日电 印尼14日举行大选,多家民调机构的快速计票结果显示,国防部长普拉博沃与竞选搭档佐科的长子、梭罗市长吉布兰赢得正副总统选举。

截至发稿时,印尼民调机构“调查圈”对93.7%的选票快速计票结果显示,普拉博沃和吉布兰组合得票率为58.25%。普拉博沃已宣布获胜,并呼吁国民在选举后重新团结起来继续前行。

普拉博沃此前曾表示,如当选将继续担任总统佐科的执政纲领和国家发展战略。

印尼选举委员会数据显示,本次大选有超过2.04亿选民注册,其中约53%选民年龄在40岁以下。

分析人士认为,普拉博沃胜选反映出年轻选民对延续佐科政策、大力发展经济以促进就业和提高民生福祉的热切期望。

## 日本名义GDP降至世界第四

4.4561万亿美元。日本的名义GDP从世界第三下降到世界第四,被德国反超。

名义GDP是按当年市场价格计算的一年所生产的全部产品和劳务的价值。名义GDP包括货物和服务的价格变动在内,体现

一个国家和地区的经济活动水平。相较实际GDP,名义GDP更易受到市场价格波动影响。国际货币基金组织在2023年10月就预测,2023年日本名义GDP将被德国反超,跌至全球第四。

新华社上午电 据日本共同社15日报道,2023年日本名义国内生产总值(GDP)降至世界第四。

日本内阁府当天公布的初步统计结果显示,2023年日本实际GDP同比增长1.9%,反映物价上涨的名义GDP同比增长5.7%。2023年日本GDP初步统计数据为591.482万亿日元,约合4.2106万亿美元,低于德国的